

突然改变态度 凭借优势发难

攘外先安内 英首相宣布提前大选

英国首相特雷莎·梅 18 日突然宣布将于 6 月 8 日提前举行大选,她已经要求议会下院 19 日投票决定是否启动大选。英国下届大选原定 2020 年举行,梅此前也多次强调不会提前大选,因此这一宣布令外界十分意外。

工党可能不会阻挠

“我们需要大选,现在就要。我最近才作出这一决定,也是不得已而为之,因为提前大选是保障英国未来几年稳定的唯一方式。”梅 18 日在唐宁街 10 号首相府外发表讲话说,“当投票决定脱离欧洲后,英国需要稳定性、确定性及强大的领导力”,但有一些政党反对她为脱欧所作的努力。

本届英国政府任期原定 2020 年期满,根据英国法律,首相不能直接启动提前大选,这一决定需获得议会下院三分之二多数票通过。路透社援引首相发言人的话报道,提前大选的决定得到了内阁成员支持,并且提前通知了英国女王。

主要反对党工党领袖科尔宾在一份声明中说:“我们对首相的决定表示欢迎,这样一来,英国人就有机会投票选出把大多数人利益放在第一位的政府。”路透社分析,这一表态意味着工党不会在 19 日议会下院投票中阻挠提前大选。

想靠“换血”推动提案

“提前举行大选”这一选项其实一直存



■ 梅在首相府外宣布提前大选

图 IC

在。”复旦大学历史学系讲师朱联璧表示,梅自己也称是在度假的时候和丈夫讨论后决定的,但因为此前反复说不会提前大选,才令这一转变显得十分突然。

有分析认为,梅在去年脱欧公投后接替卡梅伦成为首相,并非由大选产生,此次提前大选也是为了让她更好地获得选民“授权”。而最近民调显示,梅所在的保守党支持率超过第二位的工党 21 个百分点。“从数据来看,梅重开大选有望让保守党在下院取得绝对优

势,将反对者‘踢出’。”朱联璧说。

“整个国家都团结起来了,但威斯敏斯特(英国议会所在地)却没有。”梅说,涉及脱欧事宜时,“工党威胁要通过投票反对我们所达成的最终协议,自由民主党称将让政府工作陷入停顿……”

朱联璧表示,梅在推进脱欧等诸多问题上都遇到来自工党甚至是保守党内部的阻力,因此希望通过大选将议会下院“换血”,从而能让自己的提案更顺利地推进。

大选难以解决问题

但对于梅是否真能如愿,朱联璧表示怀疑。她指出,去年至今的诸多例子说明了民调的局限性,保守党是否真有如此大的优势值得怀疑。

而且,梅的政策在下院遭遇的阻力不仅源自议会的决策机制,也和她的方案本身不够具体或缺乏可行性有关。朱联璧指出,梅希望通过大选得到一个可以为她快速决策的下院,但议会的存在是为了商议政策的可行性。梅认为反对党是为了党派利益反对她的提案,但反对者不仅来自反对党,而且反对意见也并非全无道理。“要想解决脱欧问题,其实不仅需要实现梅或其政府的想法,更需要一套行之有效的方案。”

朱联璧说,占据了高支持率优势的英国前首相卡梅伦,曾经因为没有针对英国社会问题的具体解决方案,而躲掉一场电视辩论。如今的梅也一样,仗着高支持率,拒绝出现在议会“舞台”上给出脱欧的具体方案。而梅在多次表态不会提前举行大选的情况下突然改口,也足以说明她的政治修辞与决策之间并不一致。

“选择这一时机大选,保守党占据主动,赢面较大。”朱联璧表示,但指望一场大选解决脱欧和英国社会面临的问题,只是把复杂问题简单化,而并不能解决问题。

本报记者 齐旭

直播杀人被通缉 美嫌犯自杀身亡

本报特稿 美国俄亥俄州克利夫兰市警方 18 日宣布,在社交网站上发布杀人视频的嫌犯在警方追击之下自杀身亡。

克利夫兰警长威廉姆斯说,过去几天警方和联邦调查局接到 400 多条线索,其中之一来自与俄亥俄州相邻的宾夕法尼亚州。“宾州警方接到线索,称在一家麦当劳停车场发现警方正在搜索的白色福特汽车。警方立即行动,嫌犯闻风逃离停车场,但很快就被截住。正当警察要接近汽车时,嫌犯自杀。”

俄亥俄州一名男子 16 日在社交网站脸上直播枪杀一名黑人老人的画面,后来又声称杀了十余人。克利夫兰对嫌犯展开追捕,联邦调查局等机构提出 5 万美元奖赏,鼓励民众提供线索,帮助将嫌犯缉拿归案。

嫌犯案发前在一家专门给问题青少年提供帮助的私营机构担任辅导员,究竟是什么原因导致他犯下这样的罪行还不清楚。

美枪击案 3 人死亡 枪手曾喊极端口号

新华社洛杉矶 4 月 18 日电 美国加利福尼亚州弗雷斯诺市 18 日发生枪击事件,造成 3 人死亡,枪手被当场抓获。

弗雷斯诺市警察局局长戴尔在新闻发布会上说,嫌犯被确认为 39 岁的非裔美国人穆罕默德,他在弗雷斯诺市中心街头 4 个地点随意开枪射击,在 1 分钟之内向 4 人发出 16 发子弹,打死 3 人,1 人未被击中。有报道称,枪手和警方对峙时高喊“真主至大”。

据悉,穆罕默德还涉嫌于数日前在该市一家旅馆外射杀一名保安。

警方调查发现,穆罕默德曾在社交媒体上表达“不喜欢白人”以及反政府情绪,此次枪击事件中遇害的 3 人都是白人。弗雷斯诺媒体报道说,穆罕默德在社交媒体上极为活跃,甚至发出过针对美国总统特朗普的带有种族色彩的威胁。

警方表示,目前仍在继续调查,现在断定此案属于恐怖主义事件为时尚早。

特朗普签署“买美国货雇美国人”行政令 美政府收紧外籍人士工作签证

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海)美国总统特朗普 18 日签署要求联邦机构实施“买美国货,雇美国人”的行政令,要求移民局等执法机构审议雇佣外国技术工人的 H1B 签证项目,实施改革。

特朗普当天在威斯康辛州一家工具制造公司对当地民众发表演讲称:“‘买美国货,雇美国人’的行政令就是要保护你们这样的工人和学生……这是‘美国优先’的体现,现在是合适的时机了,你们要相信它。”他在讲话中狠批世贸组织和北美自由贸易协定,称新命令将“积极促进和使用美国制

造商品,保证雇佣美国劳动力去工作”。

行政令要求相关部门就目前的政府采购项目和移民项目进行全面评估,堵住损害美国劳动者利益的漏洞,改革签证政策,以吸引最具竞争力的人才到美国工作。

行政令规定:“行政令生效后 220 天内,商务部长应和国务卿、行政管理和预算局主任、美国贸易代表一道提交报告,其中应包含如何加强购买美国货法律的执行力度。”

行政令要求,国务卿等相关政府部门负责人应以最快速度提出改革 H1B 签证的建议,以保证 H1B 签证发放给那些最具劳动

技能或薪金最高的申请人。

《纽约时报》称,为推动“美国优先”,特朗普已经迈出收紧外籍人士签证的第一步。H1B 签证是美国面向高技术外籍人才发放的签证,目前采取抽签制度,硕士和博士毕业生中签几率高于本科毕业生。

美国移民局 17 日公布,今年已收到 19.9 万份 2018 年 H1B 签证申请,是全年可发放数量的 2 倍多,但比去年同期的 23.6 万份有所下降。特朗普多次抨击 H1B 签证没有发给高技术人才而是给了外国工人,雇主想用这些低工资工人替代美国工人。

澳取消 457 签证 保证本国人就业

新华社堪培拉 4 月 18 日电 澳大利亚总理特恩布尔 18 日宣布,为优先保证澳大利亚人就业,政府决定取消现行的 457 签证,取而代之实施新签证政策。

特恩布尔表示,此举旨在优先保证澳大

利亚人的工作机会,在向外籍人士发放工作签证时注重弥补本国技能短缺需求。他说,现行的 457 签证已“失去信誉”,原因在于很多雇主优先考虑引进技术移民,而非最大限度为本国就业人口提供工作机会。新的工作

签证将分为短期 2 年签证和中期 4 年签证,减少申请工种,提高对外语能力的要求。

457 签证是澳大利亚为引进各类专业人才设置的临时工作签证,有效期 3 个月至 4 年不等,雇员工作满 2 年后可向雇主申请担保移民。截至 2016 年 9 月底,澳大利亚超过 9.57 万人持 457 签证,超过 7.64 万人持二级签证,即 457 签证持有者的家庭成员。

特朗普致电埃尔多安祝贺公投过关

欧洲观察团指认公投存在不公平现象

新华社上午电 土耳其总统埃尔多安力推的修宪草案 16 日公投通过后,欧洲领导人应者寥寥,欧洲观察团称公投中存在不公平现象。素来不按常理出牌的美国总统特朗普这次也不例外,亲自致电埃尔多安道贺。

土耳其官方阿纳多卢通讯社援引亲近埃尔多安的消息人士的话报道,特朗普 17 日晚给埃尔多安打电话,祝贺公投通过。

美国白宫随后发表声明说:“特朗普总

统今天与土耳其总统埃尔多安通电话,祝贺他在最近公投中取得的胜利,并讨论了美国对叙利亚政权使用化学武器所作的回应。”

欧洲委员会派出的观察团团长雷普达说:“总体而言,这次公投没有达到欧洲委员会标准,举行真正民主程序的法律框架还有欠缺。”其他观察员也反映,公投存在不公平竞争,支持公投的声音铺天盖地出现在媒体上,反对的声音被封杀,一些记者和媒体机

构为此被捕或关门。

面对批评声音,埃尔多安 17 日回应说:“这是西方的十字军心态,他们和他们在土耳其的走狗攻击了我们。我们不看、不听,更不承认你们准备的那些政治报告。我们将继续我们的道路,懒得理你们。这个国家举行了在西方都看不见的最为民主的选举。”

埃尔多安还说,即使欧盟决定停止土耳其入盟谈判,那也“不要紧”。